

# Подряды по Универсиаде преследуют «Сибиряка»

Строительная компания «Сибиряк» оказалась в центре нового разбирательства по поводу низкого качества объектов в её исполнении.

Сибирский федеральный университет потребовал с «Сибиряка» **компенсацию за потрескавшееся здание Многофункционального комплекса**. Соответствующий иск СФУ подал в арбитражный суд в середине января. Истец требует разработать проект укрепления строительных конструкций комплекса и устранить все выявленные недостатки. Также СФУ требует 555,6 тысячи рублей в качестве возмещения убытков.

История с нарушениями при строительстве Многофункционального центра вскрылась в декабре 2022 года. Тогда в прокуратуре Красноярского края сообщили о возбуждении уголовного дела о приёме объекта, который строили к Универсиаде-2019. Проверка показала, что должностные лица университета плохо контролировали ход строительства. Ущерб составил 59 миллионов рублей.

*«Зная о том, что выполненные работы не соответствуют условиям контракта, с целью создания видимости обоснованной реализации выделенных бюджетных средств они подписали акты о приемке выполненных работ», — рассказали в надзорном ведомстве.*

Комплекс сдали в эксплуатацию в начале 2019 года. Он состоит из двух зданий, которые использовались для питания участников соревнований. Цена контракта составляла **1,2 миллиарда рублей** (каждое здание обошлось в 600 миллионов). В первом здании сейчас находится Высшая школа гастрономии. Второе закрыто из-за трещин.



После сдачи у здания обнаружили дефекты: в монолитном перекрытии нарушилась целостность, на перегородках появились трещины. Техническое обследование показало, что при строительстве подрядчики использовали некачественные материалы, в том числе бетон и арматурные стержни. Конструкции находятся в аварийном состоянии, пользоваться зданием нельзя.

Удивительно, что в СФУ изначально утверждали, что им ничего не известно о противоправных действиях своих сотрудников. Хотя заказчиком работ выступал именно СФУ. И без проверочных мероприятий со стороны

сотрудников университета объект не был бы принят.

Стоит напомнить, что работы «Сибиряка» по подрядам для СФУ уже подвергались вниманию со стороны силовых структур. Так, в ноябре 2022 года стало известно возбуждении уголовного дела в отношении должностного лица из Сибирского федерального университета, которое было ответственно за **принятие возведённого с нарушениями «Сибиряком» объекта — периметра безопасности**. Речь, судя по всему, шла о приёмке забора для кампуса СФУ. Забор уголовно-исправительного вида частенько фигурировал в СМИ как нелепая и неуместная конструкция вокруг высшего образовательного учреждения. При этом «Сибиряк» заполучил сразу два подряда: сперва на строительство, затем на снос ограждения.



Претензии у силовиков нашлись и к другим объектам, возведённым «Сибиряком» к Универсиаде, которая прошла в Красноярске весной 2019 года. В январе 2021 года было возбуждено уголовное дело о **хищениях около 113 миллионов рублей** при поставках медицинского оборудования в Красноярскую краевую больницу. У владельца холдинга, Владимира Егорова, прошли обыски. Сын Егорова, Константин, который являлся исполнительным директором «Сибиряка», был задержан. Компания проводила ремонт больницы со строительством нового хирургического корпуса — подряд стоимостью в 7,4 миллиарда рублей, включая 1,5 миллиарда из краевого бюджета. В срок, к Универсиаде, сдать больницу не успели, а расходы по подряду увеличились.

Ранее на Бабре:

**Чёрная полоса для строительного магната Егорова**

Автор: Макс Веселов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, НЕДВИЖИМОСТЬ, КРАСНОЯРСК 20541  
09.02.2023, 02:27 390

URL: <https://babr24.com/?IDE=241376> Bytes: 3950 / 3514 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:  
- [Телеграм](#)

- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krsyag.babr@gmail.com](mailto:krsyag.babr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @krs24\_link\_bot  
эл.почта: [krsyag.babr@gmail.com](mailto:krsyag.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)